
OICGAN A ii COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R. ŞI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

ANUL m  

nr. 831 

S î m b ă l ă  

24 octomBrf 

1970

4 pagini 

30 Bani

EXPUNEREA PREŞEDINTELUI
NICOLAE CEAUŞESCU 
la Asociaţia de politică 
externă din New York

CU PRILEJUL PREZENTE!
mEA NEW VEIilK

Preşedintele
Stat, NICOLAE CEAUŞESCU, 
a primit pe Mitia Ribicici, 

preşedintele Vecei Executive 
Federale a R.S.F. Iugoslavia

Preşedintele Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, s-a întîlnit vi
neri dimineaţa, la reşedinţa sa — 
sediul misiunii permanente a Româ
niei la O.N.U. -— cu preşedintele Ve
cei Executive Federale a R.S.F. Iu
goslavia, Mitia Ribicici.

Au participat tovarăşii Dumitru 
Popes.cu, membru al Comitetului Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., de
putat în Marea Adunare Naţională, 
şi Corneliu Mănescp, ministrul «fa
cerilor externe.

Premierul . iugoslav a fost însoţit 
de ambasadorul Lazar Moisov, re
prezentantul permanent al R.S.F. Iu
goslavia la Naţiunile Unite.

In cursul întrevederii, desfăşurată 
într-o atmosferă cordială, între to
varăşii Nicolae Ceauşescu şi Mitia 
Ribicici a avut loc o convorbire, în 
cadrul căreia a fost exprimată sa
tisfacţia pentru bunele relaţii de prie
tenie şl colaborare dintre România 
şi Iugoslavia, dorinţa ca aceste re
laţii să cunoască o continuă dezvol
tare. Au fost discutate, de aseme
nea. o serie de probleme actuale ale 
vieţii internaţionale, în special în 
legătură cu securitatea europeană, 
precum şi unele aspecte ale rolului 
şi activităţii Organizaţiei Naţiunilor 
Unite.

Răspunzînd invitaţiei Asocia
ţiei de politică externă din New 
York, preşedintele Consiliului de 
Stat al României, Nicolae 
Ceauşescu, şi soţia, Elena 
Ceauşescu, au participat joi la 
un dejun oferit în onoarea lor de 
conducerea asociaţiei. Dejunul a 
avut loc în marea sală de recep
ţie a hotelului „Americana", re
unind aproximativ 250 de mem
bri ai asociaţiei — reprezentanţi 
de frunte ai vieţii publice din 
S.U.A., ai cercurilor universita
re, ai vieţii ştiinţifice şi cultura
le, oameni de afaceri.

La dejun au participat Dumitru 
Popescu, membru al Comitetului 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., deputat in Marea Adunare 
Naţională, Corneliu Mănescu, mi
nistrul afacerilor externe, Maria 
Groza, vicepreşedintă a Marii A- 
dunări Naţionale, ambasadorii 
Gheorghe Diaconescu şi Corneliu 
Bogdan.

In întîmpinarea oaspeţilor a 
venit preşedintele asociaţiei, Sa
muel Hayes, care a salutat pe 
şeful statului român in cuvinte 
ce -exprimau sentimente priete
neşti, preţuire şi o deosebită sti
mă.

S. Hayes a prezentat preşedin
telui Ceauşescu o serie de per
sonalităţi proeminente ale asocia
ţiei, printre care: Robert Owen, 
director în Departamentul de 
Stat, William Lydgate, preşedin
tele companiei „Eearl Newsom“, 
Ralph Weiser, preşedintele com
paniei „National Equipment Ren
tal", Bernhardt Denmark, preşe
dintele companiei „International 
Latex", Winthrop Aldrich, repre
zentant al guvernatorului Nel
son Rockefeller, Eustace Selig- 
man, director la firma „Sullivan 
et Cromvell", Waited Page, vice
preşedinte al companiei de asi
gurări „Morgan Guaranty Trust", 
John Moşier, preşedintele com
paniei „Holmes Electric Protec
tion“, Daniel Rose, director la 
„Rose Associates", Cyrus Eaton, 
cunoscut om de afaceri.

Au fost înfăţişate în linii mari 
activitatea şi scopurile Asociaţiei 
de politică externă din New York. 
înfiinţată în 1918, asociaţia are 
ca obiect central al activităţii 
sale studierea problemelor prin
cipale ale vieţii internaţionale, 
examinarea tendinţelor opiniei 
publice, organizarea de Intîlniri 
cu personalităţi politice marcante 
din diferite ţări ale lumii.

In sală erau prezenţi numeroşi 
publicişti, specialişti în probleme 
de politică externă, ziarişti de la 
marile cotidiene americane, repor
teri de la posturile de radio şi te
leviziune.

Sosirea preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu la tribuna încadrată de 
drapelele de stat ale României şi 
S.U.A. a fost salutată de întrea
ga asistenţă. cu îndelungi aplau
ze.

,5. Hayes a exprimat satisfacţia 
deosebită a conducerii asociaţiei, 
a tuturor celor prezenţi, de a-1 
avea In mijlocul lor pe preşedin
tele Nicolae Ceauşescu, „perso
nalitate remarcabilă a vieţii in
ternaţionale". După ce a prezen
tat principalele date biografice 
ale şefului statului român, acti
vitatea sa ca om politic şi mili
tant revoluţionar, ca exponent 
al unei politici externe caracteri
zată prin spirit constructiv, des
chisă relaţiilor de convieţuire 
paşnică şi colaborare cu toate 
statele, vorbitorul a încheiat, în 
aplauzele celor de faţă, spunînd: 
„Sîntem foarte onoraţi şi fericiţi 
de a avea ca oaspete o asemenea 
personalitate".

Preşedintele Nicolae Ceauşescu 
a făcut o expunere asupra poli
ticii externe a României.

Expunerea a fost marcată în 
cîteva rînduri de aplauzele celor 
prezenţi, care au urmărit-o cu 
deosebită atenţie. în continuare, 
preşedintele Nicolae Ceauşescu 
a răspuns Ia o serie de întrebări 
puse de participanţii la reuniu
ne.

(Gontinuare fn pag. a Ül-a)

Domnule preşedinte al Asocia
ţiei de politică externă,

Doamnelor şi domnilor,

Doresc, înainte de toate, să vă 
mulţumesc în mod cordial pentru 
această manifestare şi să dau ex
presie satisfacţiei de a mă afla, 
împreună cu soţia şi colaborato
rii mei, în mijlocul dumneavoas
tră în această dimineaţă.

întîlnirea cű dumneavoastră, dis
tinşi reprezentanţi ai opiniei publi
ce americane, constituie pentru 
noi un fericit prilej de a vă expu
ne — în mod succint, desigur — 
coordonatele de bază ale politicii 
interne şi externe a României, po
ziţia ţării noastre faţă de princi
palele probleme cu care se con
fruntă omenirea contemporană.

Se ştie că între politica internă 
şi externă a oricărei ţări există o 
perfectă unitate, că aceste două 
laturi ale politicii statelor se con
diţionează reciproc. Politica exter
nă a României îşi trage izvoarele 
din însăşi structura orînduirii so
ciale a ţării. Ea reflectă preocupă
rile poporului român, ale statului 
său socialist, de a contribui la rea
lizarea- unui climat internaţional 
de pace şi colaborare care să per
mită tuturor naţiunilor să-şi dedi
ce plenar forţele şi capacităţile lor 
creatoare cauzei progresului şi bu
năstării lor.

De-a lungul istoriei sale, poporul 
român a cunoscut vreme îndelun
gată asuprirea şi dominaţia străi
nă, fapt care a întîrziat, într-o mă
sură, dezvoltarea economică şi so
cială a ţării.

Ca urmare a eforturilor depuse 
de întregul popor, în perioada 
postbelică, România a devenit un 
stat cu o economie dinamică, afla
tă intr-un continuu proces de mo
dernizare şi diversificare. Ritmuri
le în care s-a dezvoltat producţia 
industrială a ţării s-au înscris, în 
aproape toţi aceşti ani, printre ce
le mai înalte din lume. Spre a 
exemplifica, doresc să arăt că în 
ultimii 10 ani ritmul mediu anual 
de creştere a producţiei industriale 
a fost de 12,9 la sută. Au fost dez
voltate numeroase ramuri indus
triale noi, legate de cerinţele re
voluţiei tehnico-ştiinţifice contem
porane. Au cunoscut un puternic 
avînt învăţămîntul, ştiinţa, cultura, 
întreaga viaţă socială a ţării. S-a 
ridicat continuu nivelul de trai 
material şi spiritual al poporului.

Se înţelege că, antrenat cu toa
te energiile şi capacităţile sale 
creatoare în îndeplinirea acestui 
vast şi complex program construc
tiv, poporul nostru este profund 
interesat în instaurarea unor con
diţii internaţionale de colaborare 
şi pace care să-i permită să dea 
viaţă proiectelor sale de viitor. 
Prin obiectivele ce şi le propune, 
politica externă a României răs
punde tocmai acestor interese ale 
poporului român de a trăi în con
diţii de deplină securitate interna
ţională, de a colabora fructuos cu 
celelalte naţiuni.

România este, după cum se ştie, 
un stat socialist şi, ca atare, în ca
drul politicii sale externe, ea acor
dă o atenţie deosebită dezvoltării 
relaţiilor sale cu celelalte state so
cialiste dîn Europa şi de pe alte 
continente. In acelaşi timp, ţara 
noastră şi-a înscris ca un obiectiv 
de cea mai mare însemnătate al 
politicii sale externe promovarea 
susţinută a unor largi raporturi 
de colaborare cu toate ţările lumii, 
fără deosebire de orînduire socia- 
lă.

România apreciază că dezvolta
rea colaborării multilaterale între 
toate ţările reprezintă, în. condi
ţiile de astăzi, nu numai o necesi
tate a progresului general, ci şi o 
condiţie esenţială a destinderii in
ternaţionale, a înfăptuirii în prac
tică a principiilor coexistenţei paş
nice.

Relaţiile pe care România le 
promovează cu toate statele lumii 
— şi dorim să arătăm aici că ţara 
noastră are în prezent relaţii di
plomatice cu 97 de state şi între
ţine schimburi economice cu peste 
100 de ţări — se întemeiază în 
mod neabătut pe respectul inde
pendenţei şi suveranităţii naţiona
le, al dreptului fiecărui popor de 
a se dezvolta în mod liber şi su

veran, fără amestec din afară, pe 
principiile deplinei egalităţi în 
drepturi şi avantajului reciproc.

Statul român consideră că ele
mentul principal al relaţiilor din
tre ţări îl constituie colaborarea 
economică şi tehnico-ştiinţifică. 
Paralel cu schimburile comerciale 
propriu-zise, promovăm forme 
multiple de cooperare economică.

în general, sîntem pentru o co
laborare şi cooperare internaţio
nală largă şi neîngrădită, care 
să dea posibilitate fiecărei naţi
uni să beneficieze din plin de 
roadele schimbului mondial de 
valori, să ducă Ia dezvoltarea şi 
progresul fiecărei ţări.

în acest context se înscriu şi re
laţiile pe care România le dezvol
tă cu Statele Unite ale Ameririi. 
Desigur, ţările noastre au regi
muri sociale diferite, dar aceasta 
nu le poate împiedica să promo
veze intre ele bune relaţii de co
laborare şi cooperare. Doresc să 
arăt aici că, după vizita preşedin
telui Nixon la Bucureşti, relaţiile 
dintre România şi S.U.A. au cu
noscut un progres, dar trebuie să 
menţionez că acesta este incă re
dus, nu se situează la nivelul po
sibilităţilor şi al dorinţei noastre 
de a dezvolta legături economice 
şi tehnico-ştiinţifice reciproc a- 
vantajoase.

Un progres mai susţinut al a- 
cestor relaţii ar fi posibil, după 
părerea mea, prin înlăturarea unor 
restricţii, care mai există în pre
zent, atît în ce priveşte exportul 
S.U.A. în ţara noastră, cit şi im
portul din România. între altele, 
am in vedere şi necesitatea solu
ţionării problemei clauzei naţiunii 
celei mai favorizate şi alte măsuri 
menite să contribuie la evoluţia 
pozitivă a relaţiilor româno-ame- 
ricane. Am speranţa că se vor 
crea noi posibilităţi pentru extin
derea colaborării pe tărîmul eco
nomiei, tehnicii, ştiinţei dintre 
România şi Statele Unite ale A- 
mericii. în  cadrul vizitei neofi
ciale pe care am făcut-o în aces
te zile în ţara dumneavoastră, al 
întrevederilor pe care le-am avut 
cu acest prilej cu diferiţi oameni 
de afaceri americani, am constatai 
că dorinţa de a dezvolta relaţiile 
dintre România şi Statele Unite 
ale America este comună. Aceasta 
va contribui Ia întărirea prieteniei 
dintre popoarele noastre şi, totoda
tă, Ia cauza promovării în viaţa 
internaţională a colaborării şi co
operării între state.

Viaţa internaţională demonstrea
ză că dezvoltarea largă a colabo
rării şi cooperării dintre state, pe 
baza deplinei egalităţi în drepturi 
şi avantajului reciproc, este în in
teresul fiecărui stat, al fiecărui 
popor — şi, fn acelaşi timp, re
prezintă una din căile esenţiale 
ale apropierii dintre naţiuni, ale 
lichidării neîncrederii şi animozi
tăţilor între state, ale întăririi pri
etenie^ dintre popoare. Astăzi, în 
condiţiile vertiginoasei dezvoltări 
a forţelor de producţie, a ştiinţei 
şi tehnicii moderne, schimburile 
de valori materiale şi spirituale 
reprezintă o condiţie de bază a 
mersului înainte al omenirii, a în
săşi înfloririi civilizaţiei umane.

România consideră că una din 
îndatoririle de cea mai mare răs
pundere ale statelor este de a ac
ţiona pentru stingerea tuturor fo
carelor de tensiune existente în 
lume, pentru lichidarea oricăror 
surse de conflict, de pericol de 
război. în acest context, este nece
sar să se pună capăt războiului din 
Vietnam, din Peninsula Indochine- 
ză, să fie retrase trupele .S.U.A. 
tiîn această peninsulă şi să se asi
gure popoarelor vietnamez, laoţian 
şi cambodgian condiţii de a-şi re
zolva singure problemele, fără a- 
mestec din afară. Apreciem că pro
punerile formulate de Frontul Na
ţional de Eliberare reprezintă o 
baza raţională pentru realizarea 
unor progrese reale în tratativele 
de Ia Paris, în vederea restabilirii 
cit mai rapide a păcii în Vietnam, 
încetarea războiului din Vietnam 
ar fi în interesul tuturor statelor 
lumii, al cauzei generale a păcii 
şi securităţii internaţionale. Dum
neavoastră cunoaşteţi ca S.U.A. 
cheltuiesc anual aproape 30 miliar
de vie dolari In .Vietnam. Dacă,

oprindu-se războiul, o parte din 
această sumă ar fi alocată dezvol
tării economice în această zonă, 
S.U.A. ar putea cîştiga mulţi prie
teni şi ar contribui la cauza păcii 
şi securităţii.

In legătură cu Orientul Apro
piat, România a considerat şi con
sideră că nu acţiunile militare pot 
duce Ia soluţionarea conflictului 
ci calea politică, care să asigure 
respectarea intereselor naţionale 
ale tuturor popoarelor din această 
regiune a globului. în spiritul re
zoluţiei Consiliului de Securitate 
din noiembrie 1967, ne pronunţăm 
pentru retragerea trupelor israelie- 
ne din teritoriile ocupate, asigu
rarea independenţei şi integrităţii 
teritoriale a fiecărui stat din a- 
ceastă zonă. România este împo
triva oricăror cuceriri teritoriale, 
pentru că acestea nu pot duce de
cit Ia noi conflicte, dăunînd cau
zei păcii şi progresului naţiunilor. 
Noi nu vedem cum s-ar putea so
luţiona conflictul din Orientul A- 
propiat fără ca Israelul să înţe
leagă necesitatea de a se retrage 
de pe teritoriile ocupate. Cred că 
trebuie înţeles faptul că Israelul 
nu se poate!dezvolta decit printr-o 
colaborare paşnică cu statele ara
be. Totodată, considerăm că o so
luţie durabilă a conflictului tre
buie să aibă neapărat în vedere şi 
rezolvarea problemei populaţiei 
palestiniene, în conformitate cu in
teresele ei naţionale. Aceasta pre
supune, pînă la urmă, asigurarea 
dreptului Ia autodeterminare, deci 
şi formarea unui stat naţional in
dependent.

Una din condiţiile primordiale 
ale instaurării păcii în lume, ale 
evitării unor noi conflicte armate, 
cu repercusiuni imprevizibile pen
tru securitatea mondială, o consti
tuie promovarea fermă în viaţa in
ternaţională a principiilor deplinei 
egalităţi în drepturi între toate sta
tele. Cerinţa majoră a tuturor po
poarelor este de a li se respecta 
dreptul sacru de a trăi conform 
propriilor lor dorinţe, de a-şi orga
niza viaţa şi dezvoltarea social- 
economică potrivit aspiraţiilor şi 
intereselor lor fundamentale, fără 
nici un amestec din afară. Româ
nia, poporul român consideră ne
cesar să fie sprijinite forţele de
mocratice ale societăţii. Să vă spun 
cinstit, noi nu înţelegem de ce Sta
tele Unite ale Americă sprijină 
cele mai reacţionare regimuri din 
lume, cînd înseşi S.U.A. s-au dez
voltat pînă la punctul Ia care au 
ajuns astăzi ca rezultat al unor re
voluţii sociale şi naţionale, al lup
tei pentru eliberarea de sub jugul 
străjn. Respectarea independenţei 
şi suveranităţii naţionale a state
lor este astăzi, după părerea noas
tră, piatra unghiulară a păcii şi 
securităţii internaţionale. Eveni
mentele contemporane pun tot mai 
puternic în evidenţă faptul că a 
trecut vremea cînd problemele in
ternaţionale puteau fi soluţionate 
prin impunerea forţei, prin dictat 
şi politică de dominaţie. Popoarele 
sínt ferm hotărîte — şi ultimele 
decenii au oferit numeroase exem
ple în acest sens — să nu cedeze 
nimic din prerogativele lor suvera
ne, să-şi apere cu orice preţ liber
tatea şi independenţa naţională, 
dreptul de a hotărî ele însele cum 
să trăiască.

Ţinînd seama de faptul că pa
cea mondială este indivizibilă, se 
înţelege de la sine că realizarea 
ei trebuie să fie opera activităţii 
tuturor statelor şi popoarelor lu
mii. Consider că în soluţionarea 
marilor probleme cu care este 
confruntată astăzi omenirea, în re
alizarea destinderii şi colaborării 
internaţionale, alături de marile 
puteri, un rol de cea mai mare 
importanţă revine statelor mici şi 
mijlocii. Noi recunoaştem rolul şi 
răspunderea marilor puteri. Dar, 
in acelaşi timp, trebuie să spunem 
că nici o problemă nu se poate 
rezolva numai de către aceste sta
te. Numai în măsura în care la 
soluţionarea problemelor interna
ţionale îşi aduc contribuţia toate 
statele, deci şi cele mici şi mijlo
cii, se poate ajunge Ia o pace du
rabilă, la cooperare şi destindere. 
Practica internaţională relevă că 
promovarea de soluţii durabile

pentru lichidarea conflictelor şi 
litigiilor internaţionale este de ne
conceput fără a se ţine seama de 
interesele şi voinţa tuturor po
poarelor.

în  această ordine de idei, în 
cadrul sesiunii jubiliare a Orga
nizaţiei Naţiunilor Unite, am ex
pus punctul de vedere al ţării 
mele, potrivit căruia această or
ganizaţie trebuie să acţioneze cu 
mai multă energie şi eficienţă în 
direcţia dezvoltării cooperării largi 
între naţiuni, a participării tutu
ror statelor Ia viaţa internaţiona
lă, a promovării în relaţiile dintre 
toate ţările a principiilor dreptu
lui internaţional.

Sporirea rolului O.N.U. în viaţa 
politică mondială este nemijlocit 
legată, după convingerea noastră, 
de asigurarea universalităţii sale,

(Continuare în pag. a 111-a)

P reşed in tele  Consiliului de S ta t, 
NICOLAE CEAUŞESCU, a prim it pe

primul m inistru  
Solda

Vineri: dimineaţa, la sediul misiu
nii permanente a României la O.N.U., 
preşedintele Nicolae Ceauşescu a 
primit pe Golda Meir, primul minis
tru al Israelului.

A participat, Corneliu Mănescu, 
ministrul afacerilor externe.

Golda Meir a fost însoţită de am
basadorul Yosef Tekoah, reprezentan
tul permanent al Israelului la Na-

al Israelului, 
i e i r

tîunile Unite, si -dr. Erzog, director 
al cabinetului primului ministru.

Au fost abordate probleme de ac
tualitate «ie situaţiei internationale, 
ale reglementării pe cale politică a 
conflictului din Orientul Apropiat, 
aspecte ale relaţiilor dintre cele două 
lari.

(Continuare în pat». a IV-a)

Din peisajul noilor construcţii de blocuri in municipiul Sibiu: cartierul Hipodrom

Fote: FRED NUSS

Un util dialog între 
industria locală şi com erţ

In cadrul acţiunii iniţiate de 
Comitetul judeţean de partid Si
biu privind îmbunătăţirea activi
tăţii întreprinderilor industriale şi 
comerciale, pentru ca populaţia 
să beneficieze numai de produse 
de bună calitate şi într-o gamă 
sortimentală cît mai variată, re
cent întreprinderea AMET Si
biu a găzduit întîlnirea dintre re
prezentanţii unităţilor Direcţiei 
judeţene de industrie locală şi ai 
organizaţiilor comerciale. Discu
ţiile purtate cu acest prilej au 
reliefat unele carenţe din activi
tatea celor două unităţi care îm
piedică satisfacerea întru totul a 
gusturilor cumpărătorilor. După 
cum arăta ing. Glu Boghici, di
rectorul Direcţiei judeţene de in
dustrie locală, „în ultimul timp 
unităţile noastre au cam pierdut 
caracterul de industrie locală, a- 
dică acela de a acoperi necesarul 
judeţului tocmai la produsele ca
re sínt cerute mai mult de popu
laţie, produse ce nu pot fi procu
rate din altă parte. Se impune 
deci punerea la dispoziţia comer
ţului, din abundentă, a tot felul 
de sortimente şi cît mai ieftine. 
Pentru aceasta trebuie să dăm a- 
tenţie tuturor observaţiilor aduse 
de lucrătorii din comerţ ca re
prezentanţi direcţi a i ' cumpărate- 
rilor".

In luările de cuvînt, participan
ţii au arătat că deşi unele grupe 
de mărfuri sínt solicitate mult de

populaţie, ele nu se găsesc pe 
piaţă. Penuria este cu atît mai 
greu de explicat cu cît chiar u 
nităţile industriei locale le exe 
cutau. Dintre acestea amintim: di 
verse lustre, tăvi pentru bucătă
rie, site mălai, cazane de rufe, 
unele tipuri de mese, scaune — 
in special pentru copii — etc.' A- 
poi există o altă , categorie de 
mărfuri care nu se găsesc întot
deauna în magazine. Enumerăm 
cîteva: planşetele pentru tăiţei, u- 
nele sorturi de zăvoare pentru 
ferestre, chel brute, albii de ru
fe de dimensiuni variate etc.

Colectivele de salariaţi ale în
treprinderilor ar trebui să acorde 
mai multă atenţie calităţii pro
duselor executate. Articolele din 
tablă sínt deficitare în general la 
executarea sudurilor. în sectorul 
cooperaţiei de consum se simte 
lipsa unor mărfuri ce sínt de pri
mă necesitate în mediul rural. 
Găleţile pentru fîntînă, diverse 
produse de aparataj electric, pre
sele de cartofi sínt de la un timp 
deficitare la contractări, fapt ce 
duce la goluri în aprovizionare.

Deşi IMIX Agnita, AMET şi 
MACO Sibiu, ELCA Mediaş — 
întreprinderi cu specific local — 
au expus cu această ocazie o se
rie de produse caracteristice pro
filului lor, expoziţia nu s-a ridi
cat Ia nivelul posibilităţilor pe 
care le au. Neexpunind întreaga 
gamă sortimentală cq o produc,

întreprinderile n-au dat posibi
litate comerţului să facă comenzi 
la unele mărfuri mult cerute pe 
piaţă. „Vrei să vinzi, trebuie să 

' expui ceea ce produci". Este poa
te tocmai ceea ce au omis pro
ducătorii din industria locală. 
Aşa se explică de ce gama sorti
mentală prezentată a fost foarte 
săracă, lipsită la unele ştanduri 
chiar de articole la „modă". In a- 
cest sens am aminti că produsele de 
artizanat — atît de căutate azi 

s-au . pierdut pe undeva, prin
tre celelalte exponate. Şi cînd ne 
gîndim că Săliştea — localitate 
in care se află unităţi ale acestor 
întreprinderi — are o tradiţie în 
acest sens!

Un fapt demn de retinut îl con- 
stiţuie  ̂ necesitatea înfiinţării unei 
unităţi economice care să produ
că firme comerciale luminoase. 
Nu numai că ar rezolva o pro
blemă pentru a cărei soluţionare 
se fac adesea deplasări pînă la 
Bucureşti, dar ar mai „colora" 
puţin şi haina oraşelor din ju
deţ. Alături de această necesita
te mai pot fi enumerate multe. 
Discuţiile purtate cu ocazia în
trunirii ne dau speranţa că in 
curînd vor exista din abundenţă 
aceste „nimicuri cotidiene" atît 
de indispensabile vieţii: bunurile 
de larg consum.

V. BARBU
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Acţiuni

gospodăreşti
Avînd la bază o bogată expe

rienţă acumulată in decursul ani
lor în ce priveşte ridicarea con
tinuă a nivelului gospodăresc al 
oraşului. Comitetul executiv al 
Consiliului popular al municipiului 
Mediaş, ca urmare a consultărilor 
cu deputaţii şi masa de cetăţeni, 
a stabilit pentru anul 1970 un plan 
de lucrări patriotice evaluat la 
3 117 000 lei. Acum, la încheierea 
bilanţului, datorită unei partici
pări în masă a cetăţenilor, antre
naţi de deputaţi, succesele sínt e- 
vidente. Astfel valoarea lucrărilor 
executate prin muncă patriotică 
se ridică la 22 711200 lei, revenind 
4C3.17 lei pe cap de locuitor.

Printre acestea amintim repara
ţii şi întreţineri de drumuri de 
200 000 mp; amenajarea şi între
ţinerea a 7 ha de spaţii şi zone 
verzi, plantarea a 5 000 bucăţi ar
bori ornamentali, amenajarea a 
patru baze sportive în valoare de 
90 0C0 lei, îndiguiri pe o lungime 
de 1,5 km, taluzarea a 400 000 m p 
maluri, plantări de garduri vii şi 
allele.

La realizările obţinute mai tre
buie adăugate şi lucrările execu
tate din fonduri de investiţii ne
centralizate ,de la buget sau alte 
fonduri, cum sínt construcţii de 
străzi, de trotuare, ziduri de spri
jin, reţele de apă şi canalizare etc.

Şi fiindcă cetăţenii municipiului 
dcvedesc interes în buna lui gos
podărire şi înfrumuseţare merită 
amintit efortul acestora la execu
tarea lucrărilor întreprinse. Nu
mai la construirea de străzi ce
tăţenii din circumscripţiile electo
rale 55 — deputat Mircea Juga, 
65 — deputat Mihai Kraus şi 79 
— deputat Romulus Stan, au eco
nomisit peste 151 000 lei.

La construcţia trotuarelor pe 
străzile Tudor Vladimirescu, Arie- 
şului. Anton Pann, Gheorghe Doja, 
Stejarului, Dîrstei şi Morii de 
scoarţă au fost economisiţi 145 000 
leî. Acţiunile pentru buna gospo
dărire a municipiului continuă. In 
curs de execuţie se află noi tro
tuare pe străzile Nicolae Teclu, 
Cristalului, Colinei şi Ciocîrliei, se 
lucrează intens la canalizarea stră
zilor Şamotei, Şcolii şi Cristalului, 
precum şi la alte lucrări.

V n M n n i i i t n i m m i n i i r a n i i n i i H i n m n M . '

La sectorul taster al întreprinderii poligrafice Sibiu, cu ajutorai unor maşini spe’ciale, sínt culese şi perforate ben
zile necesare maşinilor monoturnat. Aici, o bună operatoare bate, în 8 ore, cca, 75 000 semne

Jur să fiu credincios patriei mele
„Pînă azi aţi fost băieţii de acasă, 
flăcăii şi feţi-frumoşii neamului 
nostru. De astăzi, cînd puneţi ju- 
rămînt pe pămintul şi graniţele 
noastre, începeţi să fiţi ceva mai 
mult: cetăţenii noştri“.

TUDOR ARGHEZI

Ieri, printre zidurile şî turnurile 
bătrîmilui draş de pe Cibin, învăluit 
de primele semne ale iernii, a vi
brat din nou ecoul solemn al ostă
şescului legămînt faţă de patrie, ros
tit de cea mai tînără generaţie de 
elevi din şcoala de ofiţeri activi 
.Nicolae Bălcescu".

Pătrunşi de semnificaţiile majore 
ale cuvîntării tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste 
România, tinută la sesiunea jubilia
ră a O.N.U., ale momentului acesta 
unic şi înălţător in viaţa fiecărui 
cetăţean la vîrsta majoratului poli
tic a celor 26 de ani de la elibera
rea ultimei brazde din glia străbună, 
devenită sărbătoarea forţelor noastre 
armate, în faţa tricolorului aplecat 
spre inimi, cu gîndul la patrie şi 
partid, ei s-au legat să apere ţara, 
leagănul aspiraţiilor de veacuri şi el 
împlinirilor poporului.

în acele clipe de puternică emoţie 
şi de profundă semnificaţie ostăşeas
că, elevii au avut ca oaspeţi pe to
varăşii general-cglonel Sterian Ţîrcă, 
adjunct al ministrului Forţelor Ar
mate, Vasile bărbulet, secretar al 
Comitetului judeţean Sibiu al P.C.R., 
Nicolae Găitan, prim-secretar al Co
mitetului judeţean al U.T.C. şi alti 
reprezentanţi ai organelor locale de 
partid, de stat şi ai U.T.C. precum Şi

tineri şi tinere, pionieri şi şcolari 
din Sibiu.

După raportul prezentat de tovară
şul general-maior Spirea Stănescu, 
comandantul şcolii, şi după ce a tre
cut in revistă subunităţile aliniate 
pe platou, tovarăşul general-colo
nel Sterian Ţîrcă a rostit o cuvîn- 
tare în care a subliniat însemnătatea 
deosebită a jurămîntului în viaţa ti
nerilor elevi, subliniind sensurile lui 
majore, răspunderea ostăşească faţă 
de patrie si partid, faţă de coman
dantul suprem al armatei — tovară
şul Nicolae Ceauşescu. „Jurămîntul 
vostru îl închinaţi primăverii patriei 
din care voi înşişi aţi izvorît spre 
împlinire, îl rostiţi în faţa României 
de astăzi, în faţa României de mîine. 
El vibrează puternic pe toate sche
lele, pe toate cîmpiile, ca un înalt 
legămînt de a fi mereu la datorie 
alături de partid şi popor, neînfri
caţi şi dîrji, cinstiţi şi disciplinaţi, 
stăpîni pe deplin ai măiestriei ar
melor, adevăraţi ostaşi ai partidu
lui".

S-a trecut apoi la momentul so
lemn al depunerii jurămîntului mili
tar. Pe tind, tinerii elevi au ieşit 
din formaţie în faţa subunităţilor şi 
au rostit sacrele cuvinte ale legă- 
mîntului ostăşesc. Privindu-le chipu
rile tinere, văzîndu-le braţele în
cleştate pe arme in acele clipe uni
ce, ascultîndu-le glasurile rostind pa
ragrafele legii ostăşeşti, cuvîntul 
„JUR" căpăta o rezonanţă aparte, iz- 
vorîtă din trăinicia şi frumuseţea 
idealurilor noastre de libertate şi 
progres.

După depunerea jurămîntului mi
litar in cazarmă au răsunat solemn 
acordurile Imnului de stat al Repu
blici Socialiste România, după care, 
in încheiere, înt.r-o perfectă ordine 
şi disciplină militară a urmat defi
larea elevilor şi cadrelor şcolii.

Maior V. NEGHINĂ

MEDICINA POPULARĂ -
un izvor de in s p ira ţ ie  p e n tru  c e r c e t a r e

Interviu eu GABBIER RACZ, decanul Famdtlţft--de.-farmacie 
din Tîrgu Mureş

Zilele trecute, fn sala mare a 
Uniunii Societăţilor de Ştiinţa Me
dicale, filiala Sibiu, profesorul doc
tor Gabriel Racz, decanul Facultăţii 
de farmacie din cadrul Institutului 
rnedico-farmaceutic din Tîrgu Mureş, 
a vorbit despre unele „Cercetări ex
perimentale în vederea valorificării 
superioare a plantelor folosite în 
medicina populară românească". Pro- 
fitînd de prezenţa sa la Sibiu l-am 
rugat să dezvăluie cititorilor noştri 
cîteva din secretele plantelor. . .  de 
ieac.

— Medicina populară e privită 
de unit cu multă neîncredere, 
văzlndu-se în ea numai credinţele 
deşarte şl practicile băbeşti, atit 
de dăunătoare sănătăţii celor prea 
încrezători. Care este opinia dum
neavoastră ?

— Mai întil să definim termenul. 
Prin medicină populară trebuie să se 
înţeleagă ansamblul cunoştinţelor do- 
bindite prin observaţie şi experienţă 
de către nespecialişti, privind posi
bilităţile de influenţare a bolilor. 
Deci, nu e vorba doar de misticismul 
legat de practicile babelor, al aşa-zi-

Realizări din I.A.S.
L a f e r m a  
p o m i c o l ă  

B a z n a
Lucrătorii fermei pomicole Bazna, 

din cadrul I.A.S. Mediaş, au obţinut 
şi în anul acesta rezultate de pres
tigiu. Pomicultorii de aici au recol
tat şî livrat pînă în prezent peste 
656 tone fructe, urmînd ca alte 234 
tone, ce se află în faza de sortare-am- 
balare să ia drumul unor ţări ca R.D.G., 
U.R.S.S., R.F.G. Calitatea şi cantitatea
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ín slujba combaterii
manifestărilor

O preocupare permanentă a con- 
iucerii partidului şi statului nostru 
5 constituie luarea acelor măsuri 
rare să asigure respectarea cu fer- 
•nitate a ordinii de drept statorni
cite în ţara noastră. Pe această li
ne se înscrie şi emiterea Decretu
lui nr. 153/1970, care constituie un 
important instrument juridic Indrep- 
lat împotriva manifestărilor antiso
ziale.

Măsitrile luate pentru populari
zarea Decretului nr. 153/70, precum 
şi aplicarea cu fermitate a sancţi
unilor pe care le prevede au dus, 
in cele şase luni de la punerea lui 
in aplicare, la asanarea vieţii noas- 
lre sociale de tarele unor vremi 
trecute, la combaterea faptelor coJ 
mise de acele elemente care, sub 
influenţa unor mentalităţi înapoiate, 
refuză să se Încadreze într-o acti
vitate utilă, duc o viaţă parazitară, 
tulbură ordinea şi liniştea publică 
şi încalcă cele mai elementare nor
me de convieţuire socială, provo- 
cînd indignarea cetăţenilor.

Analizind, la nivelul judeţului 
nostru, situaţia persoanelor sancţio
nate contravenţional, potrivit preve
derilor Decretului 153, Sntr-o pe
rioadă de şase luni, constatăm că 
numărul acestora depăşeşte cifra de 
2 000. Dintre acestea, aproape 150 
au încălcat prevederile art. 1 din 
decret,, prin aceea că au fost găsite 
sustrăgîndu-se de la îndatoririle ce
tăţeneşti de a-şi asigura mijloacele 
de existenţă prin muncă, tinzînd la 
practicarea unui mod de viaţă para
zitar. împotriva acestor contrave
nienţi, în funcţie de gravitatea şi 
intensitatea faptei săvirşite, au fost 
aplicate sancţiuni cu amenzi între 
1 000 şi 5 000 lei într-o sută de ca
zuri, precum şi închisoare contra
venţională de la o lună la 6 luni in 
aproape 50 de cazuri.

Cîteva exemple le considerăm ne
cesare sub raportul edificării şi al 
prevenirii altor persoane predispuse 
a săvirşi astfel de fapte. Iustina 
Stoica din Mediaş, în vîrstă de J9 
ani, fără ocupaţie, a fost condamna
tă la şase luni închisoare contra
venţională pentru frecventarea lo
calurilor în grup cu alte persoane 
rare duceau un mod de viată para
zitar şi anarhic. Celelalte persoane 
din grup au fost sancţionate cu în
chisoare contravenţională între 3 şi 
6 luni. /

Ana Horvat dm satul Veseud, în 
vlrstă de 44 ani, fără ocupaţie, şi 
Maria Bursa din R. Vîlcea, de 36 
ani, lot fără ocupaţie, au fost con-

■ NORMELE DE CONVIEŢUIRE SOCIALĂ, OR
DINEA ŞI LINIŞTEA PUBLICĂ 5ÎNT MAI BINE  
ASIGURATE ■ PESTE 2 000 PERSOANE C O N 
TRAVENIENTE A U  FOST SANCŢIONATE ■ N E 
CESITATEA CUNOAŞTERII ŞI RESPECTĂRII DE
CRETULUI 153/1970 ■ E NEVOIE DE O PUTER
NICĂ OPINIE DE MASĂ ÎMPOTRIVA ELEMEN

TELOR CONTRAVENŢIONALE

damnate la cite 5 luni închisoare 
contravenţională pentru faptul că 
au fost găsite în campingul din Dum- 
brava-Sibiului atrăgînd bărbaţi pen
tru practicarea de raporturi amoroa
se în scopul obţinerii unor foloase 
materiale.

Peste 1 300 persoane au Încălcat 
prevederile ari. 2 din decret prin 
aceea că au săvîrşit fapte ce au le
zat ordinea şi liniştea publică. Din
tre acestea, la peste 1 100 le-au fost 
aplicate amenzi variind între 300 şi 
2 000 Iei, şi la circa 200 — sancţiuni 
cu închisoare contravenţională de 
la 10 zile la trei luni.

Dintre faptele contravenţionale 
care au adus atingere ordinii şi li- 
niştei publice cele mai frecvente 
sínt: tulburarea fără drept a liniş- 
ţei locuitorilor prin producerea de 
zgomote cu diferite aparate, strigăte 
sau larmă (peste 300 cazuri), provo
carea de scandal In localuri publi
ce (peste 200 cazuri), săvîrşirea în 
public de acte, gesturi, fapte şi ex
presii indecente, jignitoare, care 
provoacă indignarea cetăţenilor (mai 
mult de 300 cazuri), urmărirea şi a- 
costarea unor persoane, însoţită de 
cuvinte sau gesturi_ necuviincioase 
(peste 120 cazuri).

Dintre autorii unor astfel de fapte 
cităm pe Ioilă Cimpeanu din Cisnă- 
die, în vîrstă de -.35 de ani, care a 
fost sancţionat cu 4 luni închisoare 
contravenţională. Viorel Ciurar din 
Veit, de 21 ani, şi Doda Gheza din 
Mediaş, 35 ani, ambii muncitori ne- 
calificati la T.R.C.L. Mediaş, sanc
ţionaţi cu cite 3 luni închisoare con
travenţională, Virgil Cristea din Si
biu, în vîrstă de 31 ani, farmacist, 
sancţionat cu 5 luni închisoare con
travenţională etc.

O caracteristică generală şi, tot
odată, o cauză favorizatoare a co
miterii faptelor prevăzute şi sancţio
nate de ari. 2 din Decretul nr. 153/ 
1970 o constituie consumarea de că
tre aceste persoane, anterior săvîr-

şirii faptelor contravenţionale, de 
băuturi alcoolice pînă la ajungerea 
în stare de ebrietate, situaţie în 
care, odată ajunşi, săvîrşesc de cele 
mâi multe ori nu numai una, ci 
chiar două sau trei contravenţii.

Şi din categoria faptelor prevăzu
te şi sancţionate de articolul 3 din 
Decretul 153/1970 au fost constatate 
peste 500 cazuri In care s-au aplicat 
sancţiuni cu amenzi a căror valoa
re variază între 300 şi 1 000 lei.

Evidenţiind 'această stare de lu
cruri şi stabilind eficienţa şi com
bativitatea de care este caracterizat 
Decretul 153/1970 în reprimare«» fap
telor care aduc atingere normelor 
de convieţuire socială, ordinii şi li
nişte! publice, considerăm necesar a 
insista mai mult pe una din impor
tantele sale roluri, caracterul său 
pronunţat preventiv.

Acest rol şi această trăsătură de , 
prevenţie nemijlocită a faptelor cu 
caracter antisocial, .care a început, 
să se manifeste încă din timpul pe
rioadei de studiu, de fundamentare 
ştiinţifică a dispoziţiilor decretului 
trebuie asigurate şi dezvoltate fără 
întrerupere, prin folosirea tuturor 
mijloacelor şi metodelor de către 
toţi factorii de răspundere pe aceas
tă linie.

contextul activităţii de asigu- 
a laturii educativ-preventive, 

munca de popularizare, de prelucra
re şi însuşire a prevederilor Decre
tului 153 în rîndul tuturor categorii
lor de cetăţeni, are o mare impor
tanţă.

Pe această linie, organele compe
tente vor continua să facă expuneri 
în întreprinderi. instituţii, şcoli, 
C.A.P.-uri şi I.A.S.-uri, se vor afişa 
texte complete sau parţiale ale de
cretului, se vor folosi mai intens 
staţiile de amplificare şi radioficare.

Deosebit de eficiente s-au dovedit 
a fi pînă în prezent adunările ob
şteşti din întreprinderi şi instituţii, 
în care se discută, (potrivit prevede
rilor art. 16, alin. 3 din decret) fap

tele angajaţilor care au fost sanc
ţionaţi cu închisoare contravenţio
nală.

Este necesar ca, alături de mi
liţie, procuratură şî justiţie, organe 
specializate ale aparatului nostru de 
stat, în activitatea de prevenire şi 
reprimare a faptelor cu caracter an
tisocial care fac obiectul Decretu
lui 153, să intervină mai oportun si 
cu mai mare eficienţă ceilalţi fac
tori hotăritori, cum sini: familia, 
şcoala, organizaţiile de masă şi 
obşteşti, colectivele de muncă din 
întreprinderi şi instituţii.

Să se creeze un front comun de 
luptă pentru prevenirea şi combate
rea tuturor manifestărilor antisocia
le, contrare regulilor de bună-cuvi- 
inţă ce exprimă concepţii străine 
principiilor de viaţă socialistă.

Lt. col. BUJOR URECHE 
adjunct al şefului I.M.J. Sibiu

merelor înmagazinează sîrguinţa $i 
priceperea colectivului de aici, care 
a ştiut să smulgă naturii producţii 
mari chiar şi în condiţiile acestui 
an.

Am încercat să dezvălui secretul 
grădinii „Hesperidelor". Este vorba 
aici de munca unui colectiv care a- 
plică întregul complex de măsuri 
agrotehnice, organizindu-şi ştiinţi
fic activitatea. Astfel, în aceste zile 
aici se desfăşoară o activitate in
tensă. „Dorim să nu pierdem nimic 
din recolta acestui an şi în acelaşi 
timp să punem baze sigure, încă de 
pe acum, producţiei viitoare — ne 
declara tehnicianul Adolf Christoff, 
şeful fermei pomicole. Pentru ferti
lizarea solului am incorporat deja 
peste 700 tone ingrăşăminîe organice, 

|t_,am executat arături pe suprafeţe 
întinse".

V. BOŢOC

La ferma 
nr. 3. a I.A.S. 
Dealul Ocnei

Lucrătorii ce-şi desfăşoară activi
tatea în cadrul fermei nr. 3 porcine 
a I.A.S. Dealul Ocnei, condusă de 
medicul veterinar Nicolae Mărqinea- 
nu, au obţinut în acest an rezultate 
demne de remarcat. Aplicînd o în
grijire corespunzătoare şi o fura
jare raţională, ei au înregistrat zi 
de zi sporuri de creştere în greuta
te a animalelor. Acest lucru a făcut 
posibilă depăşirea planului de livra
re la carne de porc cu 40,8 tone. 
Numai în cursul acestei luni s-au 
livrat 47 tone de carne, fată de 45 
tone cit a fost planificat. In acelaşi 
timp este de remarcat faptul că a 
fost depăşit planul şt la purceii în
ţărcaţi. S-au livrat cu 263 mai multe 
scrofiţa decît a fost prevăzut pentru 
întregul an.

•el or „doftoroale" «au vrăjitoare.
Dimpotrivă. Noi studiem astăzi me
dicina populară din motive practice. 
Putem învăţa multe de la ea. Ţăra
nul român, legat întru totul, prin 
felul său de trai, de natură a fost şl 
este un observator ager. Cunoştin
ţele sale medicale naive ne pot ii 
utile dacă ştim să căutăm simburele 
real din credinţele sale vindecătoare. 
Aş putea să vă dau o sumedenie de 
exemple de mijloace şi procedee 
simple folosite astăzi în tratamentul 
bolilor şi care provin în ultimă ana
liză din medicina populară. Să nu 
mai vorbim de faptul că unele tra
tamente ale medicinii moderne, pe 
care le considerăm drept noi şi ine
dite, se dovedesc a fi, natural, într-o 
formă naivă şi neştiinfifică, un bun 
străvechi al medicinii populare.

— Trebuie înţeleasă tot în acest 
sens şi strădania dumneavoastră 
pentru valorificarea intensivă a 
plantelor folosite tn medicina 
populară ?

— Fără îndoială. Din plantele de 
leac folosite şi azi de popor, multe 
trebuiesc dezghiocate din învelişul 
mistic, analizate cu metode riguroase 
de clinică şi laborator şi introduse 
în tezaurul nostru farmaceutic. Pe 
această linie colectivul nostru de 
cercetători munceşte de mai bine de 
20 de ani. Şi putem afirma că am 
obfinut rezultate bune mai ales in 
localităţile mai îndepărtate. In nor
dul Moldovei, de exemplu, într-uri 
sat am cercetat şi interpretat, folosi
rea a 100 de plante de leac de către 
localnici. Ei bine, cu excepţia uneia, 
toate utilizările pot fi acceptate. Ne 
trebuie oare un alt exemplu care să 
ne demonstreze nesecatul izvor de 
inspiraţie, ce se găseşte în medicina 
populară? Bineînţeles că nu mergem 
pe idei preconcepute. Am studiat în 
alt sat 40 de plante care toate erau 
folosite în leucoree — boală deose
bit de frecventă la femei. Şi din 
acestea doar una singură s-a dove
dit a fi foarte activă, 4 au avut o 
oarecare activitate, iar restul de loc.

— Unele planta de leac di a 
f  „colecţia dumneavoastră" au in

trat în compoziţia unor reţete 3
— Nu unele. Aproape toate. Ză- 

tnoşiţa, bunăoară, mai bine zis păr» 
ţile aeriene de zămoşiţă sínt folosita 
în satele din jurul oraşului Tîrgu 
Mureş în boli de rinichi. Or, în li
teratura de specialitate nu e menţio
nată această utilizare. Făcînd expe
rienţe, am constatat deosebita uti
litate a acestei „buruieni de cîm^* 
şi am introdus-0 în compoziţia nou
lui ceai diuretic 3, cu efecte bune 
în prevenirea calculoze! litiazei re
nale (piatră la rinichi).

— Ce impresie v-a făcut Sibiul 
actual?

— Am mai fost în oraşul dumnea
voastră exact acum zece ani (1960), 
tot pentru o conferinţă pe aceeaşi 
temă. Atunci am prezentat în fata 
colegilor din Sibiu rezultatele şi con
cluziile la care am ajuns în primii 
ani de cercetare, abordînd doar as
pectul chimic al problemelor. Şi de
oarece în ultimii ani am experimen
ta; pe animale, avem posibilitatea 
să prezentăm concluzii noi, mai con
cludente. Dar să revin la întreba
rea dumneavoastră. Sibiul s-a dez
voltat foarte mult. ’ Am vizitat noile 
cartiere şi mi-au plăcut mult. Vreau 
însă să vă mărturisesc £ă ne leagă 
de Sibiu Biblioteca „Astra“, cu bo
gatul ei fond de cărţi, studenţii buni 
pe care-i avem de aici. Şefa de pro
moţie din acest an a Facultăţii de 
farmacie din Tg, Mureş e o sibian- 
că. Şi ştiti ce ne mai leagă? Inspi
raţia etnobotanîcă. In prezent am a- 
juns cu cercetările noastre în zona 
oraşului Mediaş. Şi am auzit că bu
ruiana „Iarba şarpelui" e utilizată 
in... Dar, secret! Pînă la confirmare.

Mulţumindu-i eminentului cercetă
tor al „plantelor de leac" pentru a- 
wabilitatea cu care a răspuns între
bărilor noastre, i-am urat mult suc
ces în investigaţiile ştiinţifice viitoa-
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Lumini de toamnă

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu co

munică: vreme rece cu cerul mai 
mult acoperit. Vor cădea precipi
taţii sub formă de ploaie care pe 
alocuri se vor transforma in la- 
poviţă. Viatul va sufla potrivit din 
sectorul vestic. Minimele vor fi 
cuprinse între zero şi 2 grade, iar 
maximele vor oscila între 7 şi 9 
grade.

C om edianţii (orele 10,00: 16,30;
13,30; 20,30): UNIREA: O m ul p e
care  îl iubesc (orele 10,00: 16,00;
18.00 şi 20,00).

C ISN ADIE: PO PU LA R : Argom an 
stiperdiabolicul (orele 11,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 3 MAI? N oapte cu cea
ţă  (orele 10,00; 16,00: 18,00).

DUM BRĂVENI: 7 NO IEM BRIE: 
Cei 1 000 de ochi ai d r. M abuse 
(orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: F red y  şi cîntecu! 
p re rie i (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIB IU LU I: S in g u ră ta te  
în doi (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Joc dub lu  în serv iciu l secre t (o- 
î ele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE

în
rare CINEMA

SIBIU : PACEA: în ti ln ire a  (o re
le 9,00; 11,30; 14,30; 18,00; 21,00); 
ARTA: C anaru l şi viscolul (orele
10,00; 12,00; • 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: D ep arte  în
apus (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30: 20,30); 7 NO IEM BRIE: S im 
paticul domn ..R“ ((orele 10,00;
14,00: 16,00; 18,00: 20,00): IN D E
PENDENŢA: A cţiunea „V ultu ru l" 
(orele 11,00; 14.30; 16,30; 18,30;
20.30) .

M EDIAŞ: PROGRESUL: D ragos
te şi viteză (orele 9,00; 11,15: 14,00; 
10,30; 19,00; 21,13); TIN ERETU LU I:

15,45

17.00

18.15 

Î3,20

19,30
20.00 
21,00
21.15

22,05
22.35
22.50

i—17,00 Derbyul campionatului 
de handbal masculin.
Steaua — Dinamo. 
Transmisiune de la stadionul 
„Dinamó“.
Deschiderea emisiunii. 
Emisiune în limba germană. 
Bună seara, fete! Bună sea
ra, băieţi!
1001 de seri. Emisiune pen
tru cei mici.
Telejurnalul de seară. 
Tele-enciclopedia.
Instantanee. Trei generaţii. 
Film serial. Incoruptibilii. 
Prăbuşirea.
Recital Angela Similea. 
Telejurnalul de noapte. 
Fotbal: Steaua roşie Belgrad 
— U.T.A. (rezumat filmat); 
Campionatul mondial de el
dobál. . (imagini înregistrate 
la Praga).

TEATRU
Cadru din filmul Singurătate in doi

L a T ea tru l de s ta t din Sibiu, 
ora 19,30, spectacol cu piesa R ăz
b unarea  sufleun ilu i.
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de oglindirea mai corespunzătoa
re a realităţilor lumii de azi. Se 
impune cu stringenţă restabilirea 
drepturilor legitime la O.N.U. ale 
Republicii Populare Chineze — 
unul din cele mai mari state ale 
lumii, al cărei rol în viaţa inter
naţională nu mai poate i i  igno
rat de nimeni — şi cu atît mai 
mult de un asemenea for cum 
esté Organizaţia Naţiunilor Uni
te. Cred că pentru toţi oamenii 
politici, pentru toate statele, ar 
trebui să devină clar că fără par
ticiparea Chinei la rezolvarea pro
blemelor care frămîntă astăzi o- 
menirea nu se pot găsi soluţiile 
rele mai bune. Participarea R.P. 
Chineze Ia viaţa internaţională es
té o cerinţă a însăşi rezolvării cu 
succes a marilor probleme ale 
păcii şi securităţii mondiale. De 
asemenea, credem că ar servi sco
purilor O.N.U. admiterea în cadrul 
acestei organizaţii şi a altor state 
care nu sínt încă membre.

Aş dori, de asemenea, să men
ţionez că, după părerea noastră, 
S.U.A. ar trebui să-şi retragă toa
te trupele din Coreea de sud, cre- 
îndu-se astfel condiţii pentru ca 
poporul coreean să-şi rezolve sin
gur problemele, în mod paşnic. 
Aceasta, de asemenea, ar fi o con
tribuţie importantă la cauza co
operării şi păcii.

în cadrul politicii sale externe, 
România acordă o însemnătate de
osebită dezarmării generale şi to
tale şi, în primul rind dezarmării 
nucleare.

Considerăm că singura cale a 
eliminării unui război termonu
clear nimicitor este interzicerea 
folosirii armelor atomice, înceta
rea producţiei lor şi lichidarea to
tală a stocurilor existente. Desi
gur, pentru netezirea drumului 
spre acest ţel pot fi luate în con
siderare şi o serie de măsuri par
ţiale, tranzitorii, care să contribuie 
Ia diminuarea efectivă a primej
diei nucleare. Pe acest raţiona
ment şi-a bazat România hotărî- 
rea de a semna Tratatul de nedi- 
seininare nucleară, considerind că 
acestui tratat trebuie să-i urmeze 
noi şi noi măsuri concrete de dezar- ,

mare, îndreptate spre eliminarea to
tală a pericolului nuclear. Părerea 
noastră este că numai nedisemi- 
narca armelor nucleare hu fereş
te omenirea de un război nuclear. 
Atîtiţimp cit există arme nucleare, 
cit timp continuă să se fabrice 
asemenea arme de către cîteva 
state, există un permanent pericol 
pentru toate popoarele, pentru 
toate naţiunile şi pentru civiliza
ţie însăşi. De aceea, considerăm 
ca o datorie a tuturor popoarelor 
să acţioneze pentru ca aceste ar
me să fie scoase în afara legii, să 
nu se mai acumuleze asemenea 
stocuri, şi sa se treacă la distruge
rea lor. Aceasta corespunde real
mente intereselor popoarelor, ale 
întregii omeniri.

România se pronunţă pentru 
desfiinţarea blocurilor militare şi 
lichidarea bazelor militare de pe 
teritoriile altor state, pentru retra
gerea trupelor străine în graniţele 
lor naţionale. Ea se declară împo
triva oricăror demonstraţii de for
ţă, do natură să producă ten
siune şi încordare in relaţiile in
ternaţionale, a tuturor actelor me
nite să stimuleze cursa înarmări
lor. Realizarea dezarmării — a- 
cest mare deziderat al popoarelor 
—■ ar avea nu numai o covârşitoa
re însemnătate pentru pacea lu
mii, dar ar contribui în mod ne
mijlocit la însăşi accelerarea dez
voltării civilizaţiei umane. Cu ce
le peste două sute miliarde de do
lari care s-au cheltuit în acţst an 
pentru înarmare s-ar putea face 
mult pentru progresul ţărilor slab 
dezvoltate, precum şi pentru solu
ţionarea multor probleme sociale 
din numeroase ţări. Cred că, chiar 
in S.U.A. fondurile ce se cheltu
iesc acum pentru înarmare ar pu
tea fi utilizate in scopuri mult 
mai bune.

O problemă deosebit de acută a 
vieţii contemporane o constituie 
menţinerea şi chiar adîncirea de
calajului economic şi social care 
desparte ţările slab dezvoltate de 
ţările avansate din punct de ve
dere al nivelului economic. Perpe
tuarea acestei stări de lucruri re
prezintă, după părerea noastră, o 
sursă gravă de disensiuni, conflic
te şi încordare în lume. De aceea,

este absolut necesar să se acţione
ze cu toată răspunderea şi consec
venţa în direcţia lichidării decala
jului existent în ce priveşte dez
voltarea diferitelor zone ale lumii, 
pentru sprijinirea eforturilor pe 
care le fac statele rămase în urmă 
şi a accelera mersul lor înainte pe 
drumul progresului şi prosperită
ţii. In această direcţie, credem că 
ţările avansate pot aduce o contri
buţie mult mai substanţială.

Ca să spun cinstit părerea mea, 
aceasta este şi o obligaţie, avînd 
in vedere că dezvoltarea multora 
dintre ţările avansate se datoreşte 
şi faptului că sute de ani au jefuit 
coloniile, şi-au însuşit o parte din 
venitul naţional al acestor popoare. 
A contribui la dezvoltarea acestor 
ţări înseamnă a restitui o mică 
parte din ceea ce li s-a luat. Cred 
că aceasta este cinstit, drept şi 
trebuie realizat.

Ca ţară europeană, România se 
aiirmă ca promotoare activă a e- 
forturilor pentru securitate şi pace 
pe continentul unde trăieşte. Apre
ciem că înfăptuirea securităţii eu
ropene are o importanţă vitală nu 
numai pentru popoarele de pe con
tinent, ci şi pentru interesele secu
rităţii în întreaga lume. înfăptui
rea securităţii în Europa ar avea 
o înrîurire deosebită asupra des
tinderii în relaţiile dintre statele 
de pe toate continentele.

Aceasta presupune recunoaşterea 
schimbărilor importante petrecute 
pe continentul european în perioa
da postbelică. Am în vedere recu
noaşterea R.D.G. pe baza dreptu
lui internaţional, normalizarea re
laţiilor tuturor ţărilor cu ambele 
state germane, recunoaşterea invio
labilităţii graniţelor stabilite după 
col de-al doilea război mondial. 
Considerăm că, în cadrul efortu
rilor pentru lichidarea reziduuri
lor ultimului război şi efectelor 
războiului rece în Europa, înche
ierea Tratatului sovieto—vest-ger- 
man reprezintă un act pozitiv', un 
important pas înainte.

România apreciază că ţinerea u- 
nei conferinţe general-europene ar 
deschide noi perspective pentru în
seninarea orizontului politic pe 
continent, pentru dezvoltarea prie-

(Urmsredin pag. I)
Răşpunzînd unei întrebări tn 

legătură cu posibilitatea cetăţe
nilor români da a călători In. 
străinătate, preşedintele Consi- 
siului de Stat al Republicii So
cialiste România a spus;

.Cetăţenii români pot călători 
ţn oricare parte a lumii, In a- 
numite condiţii, desigur, determi
nate de posibilităţile noastre e- 
conomice. Pentru a veni în Sta
tele Unite este nevoie de mulţi 
dolari. Cînd un asemenea voiaj 
va fi mai ieftin, se va putea că
lători mai mult spre S.U.A.".

S-a formulat apoi o întrebare 
în legătură cu posibilităţile exis
tente în România pentru o con
fruntare între diferite grupuri sau 
partide politice.

La această întrebare, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a răspuns:

.Dezvoltarea istorică a Româ
niei a dus la situaţia că astăzi 
există un singur partid politic, 
care reprezintă opinia generală a 
naţiunii noastre. Trebuie să vă 
spun că în cadrul societăţii ro
mâneşti există o dezbatere vie 
asupra diferitelor probleme ale 
dezvoltării sociale, că nu .există 
probleme privind politica inter
nă şi externă a ţării care să nu 
iie supuse schimbului de opinii 
al maselor, care să nu fie rezul
tatul voinţei însăşi a poporului 
român. Aşa se explică, de altfel, 
că politica internă şi externă a 
României este sprijinită unanim 
de popor“.

in continuare, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a fost întrebat cum a- 
preciază părerea unor comenta
tori occidentali care afirmă că 
pólitica internă a României se 
deosebeşte de politica sa exter
nă, caracterizată prin promova
rea principiilor independentei şi 
suveranităţii naţionale.

La această întrebare s-a dat 
următorul răspuns:

.Cred că aceşti comentatori nu 
cunosc Románia, Le-aş recoman
da să vină să cunoască ţara 
noastră, vor constata astfel că 
între politica internă şi externă 
a României există o unitate dia
lectică. România duce o politică 
de deplină egalitate în drepturi* 
atît între naţiuni, cît şi între ce
tăţenii ţării. în România se asi
gură manifestarea liberă în viaţa 
socială a tuturor cetăţenilor".

La o întrebare despre relaţiile 
existente între România şi Uniu
nea Sovietică, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a răspuns:

„Relaţiile României cu Uniunea 
Sovietică sínt bune. In iulie arii 
semnat Tratatul de .prietenie Si
colaborare pe următorii 20 de

-*»i

ani, în to td e a u n a , în tre  p o p o ru l
român si poporul rus au existat
relaţii de prietenie, care, în pe
rioada postbelică, s-au dezvoltat 
considerabil. Ele corespund pe 
deplin intereselor popoarelor 
noastre şi, considerăm, interese
lor întregii lumi".

Răşpunzînd unei întrebări cu 
privire la o aşa-zisă „doctrină 
Brejnev", tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a arătat:

„Cred că dv. cunoaşteţi că în
suşi secretarul general al Comi
tetului Central al Partidului Co
munist al Uniunii Sovietice, to
varăşul Ii.I. Brejnev, a declarat 
că nu există o asemenea doctrină 
şi că ea reprezintă o invenţie a 
unor comentatori occidentali. 
Deci, nu există şi, de altfel, nici 
nu poale exista o asemenea doc
trină".

Conţinutul întrebării următoare 
a fost dacă acordurile comerciale 
dintre Uniunea Sovietică şi Româ
nia sínt echitabile.

Răspunsul a fost: „Da, acordu
rile economice dintre cele două 
ţări sínt echitabile".

In legătură cu ideea promovată 
de România că este necesară li
chidarea blocurilor militare şi re
tragerea trupelor străine în gra
niţele lor .naţionale, un partici
pant Ia reuniune a întrebat dacă 
preşedintele Consiliului de Stat 
al României nu consideră că pre
zenţa trupelor Statelor Unite în 
Europa este un factor de pace şi 
stabilitate.

„întotdeauna, prezenta trupelor 
străine pe teritoriul altor state 
nu a contribuit la securitate şi 
pace, ci la agravarea încordării 
şi la război. Istoria demonstrează 
că atunci cînd nu există blocuri 
militare, cînd nu există armate 
străine pe teritoriul altor state se 
pot asigura condiţii de egalitate 
în drepturi, de cooperare şi pace. 
De aceea, considerăm necesar să 
se ajungă la desfiinţarea blocuri
lor militare şi la retragerea tru
pelor de pe teritoriul statelor 
străine".

S-a întrebat apoi care este a- 
titudinea României faţă de Piaţa 
comună şi faţă de tendinţele de 
Integrare politică din Europa oc
cidentală.

In legătură cu aceasta, tovară
şul Nicolae Ceauşescu a decla
rat:

„Piaţa comună este, într-un a- 
numit sens, o organizaţie închisă. 
Din acest punct de vedere, ea ri
dică bariere în calea unor schim
buri multilaterale între state, Noi 
considerăm că trebuie să se des
fiinţeze, să se înlăture orice ba
riere din calea unei colaborări e-
> l  - ' t f ' j ■ 0' 'p ix-* * t&  Ş-.V tfdf aW * -

con ornice, tehnico-ştiinţifice, cul
turale largi, între toate statele.

în acest sens, nici integrarea 
politică nu poate crea condiţii fa
vorabile colaborării şi nu poate 
fi de natură să contribuie la secu
ritatea şi pacea pe continentul 
european şl în lume*.

Printr-o altă întrebare, preşe
dintele Consiliului de Stat al Ro
mâniei a fost rugat să arate dacă 
mai sínt probleme în legătură cu 
reglementarea consecinţelor ex
proprierii proprietăţilor americane 
din România.

Răspunsul a fost: „Aceste pro
bleme s-au rezolvat prin acordul 
încheiat în 1960. In prezent nu 
există între Statele Unite şi Ro
mânia nici o problemă de această 
natură".

S-a întrebat apoi dacă este po
sibil ca oameni de afaceri ameri
cani să poată Investi capital în 
anumite întreprinderi ce se con
struiesc în România.

In legătură cu această întreba
re, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a spus: „Dorim ca întreprinderi 
americane şi bănci americane să 
facă investiţii In România, con
diţia fiind însă ca proprietatea a 
tot ceea ce se construieşte să fie 
a României. Statul român acordă 
garanţii celor ce vor să facă in
vestiţii în ţara noastră. Nu mai 
dorim, însă, să fim în situaţia 
de a naţionaliza pentru a doua 
oară capitaluri străine. De aceea, 
tn legătură cu proprietatea pe te
ritoriul României, vrem ca lucru
rile să fie foarte limpezi".

In încheiere, tovarăşul Ceauşescu 
a fost întrebat ce impresii i-a lă
sat vizita în America şi ce l-a 
frapat în mod nefavorabil.

Răspunsul şefului statului ro
mân a fost: „E greu să concen
trez în cîteva cuvinte impresiile 
lăsate de vizita particulară pe ca
re am făcut-o în Statele Unite. 
Desigur, am văzut multe lucruri 
interesante aici. Am avut discuţii 
utile şi sper că ele vor avea o 
influenţă favorabilă asupra rela
ţiilor noastre, în special In do
meniul economic. Vizita mi-a dat 
prilejul să cunosc şl unele aspecte 
ale felului cum lucraţi şi, gîndiţi 
aici. Pot spune, într-un cuvînt, că 
vizita a fost deosebit de .folosi
toare. Nu mai am timp să mă re
fer acum la aspectele' negative pe 
care, de altfel, dv. le cunoaşteţi 
mai bine".

S. Hayes a mulţumit preşedin
telui Nicolae Ceauşescu, In nu
mele conducerii asociaţiei şi al 
tuturor celor prezenţi, pentru răs
punsurile primite, pentru faptul 
că a onorat cu prezenta sa a- 
ceaată reuniune. Toţi cei de faţă 
au aplaudat îndelung.

teniei şi colaborării între popoare. 
Ţara noastră îşi aduce contribuţia 
activă Ia pregătirea conferinţei ge
neral-europene, la care, după cum 
ştiţi, se are în vedere să participe 
şi S.U.A. şi Canada.

Noi considerăm că, pe calea In
staurării unei păci trainice în lu
me, o importanţă deosebită are 
crearea unor zone de colaborare şi 
bună vecinătate, lipsite de arma 
nucleară. în acest sens, România 
acţionează în mod constant pentru 
transformarea regiunii în care tră
ieşte — Balcanii şi bazinul dună
rean — într-o zonă a păcii şi în
ţelegerii, a colaborării paşnice, con
vinsă că prin aceasta contribuie 
la îmbunătăţirea întregii atmosfe
re internaţionale, la asigurarea pă
cii şi securităţii mondiale.

Aş dori în încheiere să subliniez 
că astăzi, mai mult ca oricînd, se 
impun din partea tuturor statelor 
— mari şi mici — a oamenilor 
politici, precum şi a tuturor celor 
preocupaţi de soarta umanităţii, e- 
forturi concentrate în direcţia în
lăturării tuturor elementelor care 
pot periclita pacea şi împinge o- 
njenirea spre o nouă conflagraţie 
mondială. Ţinînd seama de preo
cupările organizaţiei dv., apreciez 
că ea ar putea contribui într-o a- 
numită măsură la promovarea u- 
nei politici de colaborare între po
poare. în acest sens, cred că sta
bilirea de relaţii între organizaţia 
dv. şi organizaţii similare din Ro
mánia poate contribui la dezvolta
rea colaborării dintre cele două 
popoare.

Consider că avem datoria de a 
acţiona cu toată energia pentru 
crearea unei lumi în care popoare
le să poată trăi în pace şi înţele
gere, să poată colabora rodnic, fă
ră teama unor agresiuni, în vede
rea realizării aspiraţiilor de bu
năstare şi progres. Cred că nu 
există o cauză inai înaltă decit a- 
ceasta — şi vă încredinţez că po
porul şi guvernul român îi vor 
consacra toate energiile şl străda
niile.

Vă mulţumesc pentru atenţie.

În cinstea sărbătoririi semicentenarului partidului

Orientarea manifestărilor 
culturale aniversare

thrpl cum se ştie, anul viitor se 
va împlini o jumătate de veac de 
la. înfiinţarea P.C.R., prilej de ce
lebrare a realizărilor înfăptuite sub 
stindardul său, moment de memorare 
* gloriei sale mereu crescinde, in* 
staurată hotărît astăzi în conştiin- 
tele tuturor. De aceea, aniversarea: 
semicentenarului partidului, marchea
ză în tara întreagă o amplă acţiune, 
diversificată, la nivelul complexului 
social, în forme specifice de relie
fare a rezultatelor deosebite obţi
nute, de glorificare a oamenilor 
exemplari care au contribuit fruc
tuos, chiar prin jertfe, la edificarea 
destinului de astăzi al ţării. Este o 
datorie lăuntric resimţită, izvorîtă din 
necesitatea de exprimare a convin
gerilor fundamentale, a cărei desfă
şurare In forme concrete precede în
că de pe acum momentul calenda
ristic aniversar. Acesta este şi spi
ritul în care Plenara C.C. al P.C.R. 
din 8—9 iulie 1970 a adoptat Hotă- 
rîrea cu privire la aniversarea se
micentenarului Partidului Comunist 
Român, precizînd substanţa creatoa
re, directivele orientative ale ani
versării.

în ideile' cuprinse în Hotărîre se 
înscriu la loc de frunte şi acţiunile 
culturale menite să dea glas, în for
mele calde ale sensibilităţii sau în 
tonul sobru al valorificării acţiuni
lor umane constructive, sentimente
lor de mîndrie şi recunoştinţă. Tre- 
cînd la judecarea practică a modali
tăţii de lucru, în lumina celor mai

sus «puse, vom sublinia faptul că 
această amploare deosebită, firească 
l i  importanta unei astfel de mani
festări, se cere gîndită în spiritul li
nei atente şl exigente preferinţe a 
subiectelor abordate, care trebuie in
tegrate cît mai adine conţinutului 
ideatic al sărbătoririi semicentena
rului partidului. Există posibilitatea, 
chiar o cerinţă reală, de desfăşurare 
largă în timp a acţiunilor înscrise 
pe agenda acestui marcant eveni- 
ment astfel îneît să se poată da o 
măsură ilustrativă a forţelor speci
fice, orientării acestora spre acţiuni 
de înaltă valoare educativă. Pentru 
aceasta, este necesar ca fiecare insti
tuţie, fiecare formă organizată de 
activitate în cadrul vieţii spirituale 
să fie condusă de o planificare ri
guroasă şi precis detaliată la amă
nunte organizatorice, astfel îneît să 
devină un real îndreptar de lucru, 
de o pronunţată eficienţă lucrativă. 
Fiecare domeniu al activităţii cultu- 
ral-artistice este chemat să-şi aducă 

• partea de contribuţie caracteristică 
la încorporarea în forme vii de ac
tivitate, în cele mai potrivite mo
dalităţi de expresie, a ideilor conţi
nute în Hotărîrea aniversară.

In cinstea sărbătoririi semicente
narului partidului, filiala Sibiu a So
cietăţii de ştiinţe istorice a cuprins 
în plan unele acţiuni, ca: participa
rea colectivă la elaborarea unui vo
lum în care se va oglindi istoricii? 
mişcării muncitoreşti din 1849 pînă 
astăzi; un simpozion despre istoricul 
luptei comuniştilor din judeţul Si-

Zl e b lşn n ltă  la  B iblio teca .A » tr» ‘ ,

secţia copil. Octavlan Comă şt 
Tralan Dragomlr (în prim planul 
fotografiei), din dau a VI-a a 
Şcolii generale nr. 13 din Sibiu, 
se numără printre cititorii cu o 

bună frecvenţă

Foto: FRED NUSS

blip reînfiinţarea subfilialei din Me
diaş, prin care vor fi atraşi în cir
cuitul muncii de cercetare şi profe
sori din alte localităţi ale judeţului) 
alraqerea profesorilor de socialism 
ştiinţific în această activitate. In
ziua de 19 octombrie, a avut loc la 
Mediaş şedinţa de reînfiinţare a 
subfilialei din Mediaş, cu care prilej 
au fost prezentate şi trei comuni
cări, două dintre acestea fiind axate 
pe subiecte din istoria locală, re- 
liefînd rolul mişcării muncitoreşti în 
progresul social („Dezvoltarea capi
talismului şi a mişcării muncitoreşti 
din Mediaş intre 1940—1944", de
prof. N. Drăgan) şl factorul de pro
gres pe care l-au reprezentat perso
nalităţile înaintate ale istoriei locale 
(„Cultura sibiană între secolele XVI 
—XVIII" de prof. Nicolae Nistor).

Filiala din Sibiu a Societăţii de
Ştiinţe filologice pregăteşte, cu a- 
celaşi scop, o sesiune de comuni
cări ştiinţifice concepute pe cîteva 
probleme principale ale dezvoltării 
literaturii române în perioada de la 
înfiinţarea partidului pînă în pre
zent, cu scopul de a sublinia modi
ficările colective survenite — în stil* 
în perspectivă filozofică. De aseme
nea, va organiza o expoziţie cu cărţi 
închinate partidului.

După cum se observă, din această 
lapidară expunere a planificării con
crete a celor două filiale, se eviden
ţiază o bună orientare d,e principiu, 
care alătură «copurilor majore, de 
direcţionare generală a eforturilor, 
aportul cercetării ancorate în reali
tate locală.. Ar fl de dorit însă ca 
subiectele generale să fie tratate în 
detalii ilustrative, adîncite la nive
lul contribuţiilor originale, cu efect 
educativ pe baza interpretării unor 
consemnări documentare inedita. 
Se cer reliefate cu deosebire acele 
aspecte care dau măsura specificului 
local definitoriu pentru marca de o- 
riginalitate a unei anumite arii spi- 
rituale., Cît priveşte judeţul nostru, 
specificul multinaţional al populaţiei 
înfrăţite în efortul comun imprimă 
inedit şt particular cercetărilor de 
valorificare a tradiţiilor înaintate. 
Mai apoi, această perioadă trebuie 
să însemne şi realizarea unui mai 
consistent contact cu publicul larg, 
atît în ideea selectării sugestiilor 
emise de masa cuprinzătoare a oa
menilor, cit şi pentru Împlinirea în 
beneficiul tuturor a rezultatelor ac
tivităţi,! • creatoare. In atenţia orga
nismelor create în ctmpul activităţii 
culturale trebuie să intre, conform 
cuprinderii orientative din Hotărîre, 
realizarea unui ciclu de portrete ale 
unor figuri de seamă ale mişcării 
muncitoreşti din perimetrul istoriei 
locale, ca şi ilustrarea în forme vil 
a realizărilor zilelor noastre. Ne gin- 
dim, că pentru aceasta este necesară 
depăşirea unor forme statice de ac
tivitate, prin adoptarea ingenioasă 
a unor modalităţi vii, dinamice, an
trenante, cu publicul cel mai larg, 
beneficiarul direct şi ideal al efor
turilor noastre.

Este de dorit ca toate posibilităţile 
să realizeze conjugat preţuirea oma
gială pe care aria spiritualităţii si- 
biene o exprimă la aniversarea n o 
jujnătate de veac. de ia crearea Par
tidului Comunist Român. >

TITU POPESCU

De Ziua forţelor armate
Astăzi şi mîine, 24 şi 25 octombrie 

1970, în multe din localităţile din ju
deţ, în aşezăminte de cultură de la 
sate, şcoli, cluburi, vor fi organiza
te o serie de acţiuni menite să mar
cheze tradiţionala sărbătorire a zilei 
de 25 octombrie, Ziua forţelor armate 
ale Republicii Socialiste România.

Cu acest prilej, vor avea loc în- 
tîlniri ale unor ofiţeri şi ofiţeri su
periori din garnizoanele Sibiu şl

Mediaş cu locuitorii comunelor, cu 
tinerii din întreprinderi, cu elevii 
cărora le vor vorbi despre tradiţiile 
eroice ale armatei române, despre 
importanţa sărbătoririi, despre suc
cesele ostaşilor şi ofiţerilor armatei 
noastre tn munca de pregătire da 
luptă şi politică, despre aportul lor 
la opera de făurire a societăţii noas
tre socialiste.

Concertul Teatrului muzical din Brasov

Consfătuire pe 
teme ale predării

fiz ic ii şi chimiei

Duminică, 25 octombrie 1970, cu 
începere de la ora 20,00, în sala Fi- 
larmbnicii de stat din Sibiu va a- 
vea loc un concert susţinut de 
Helge Bömches (canto), Mariana 
Penek (canto), Petra Teclu (vio
loncel) şi Liviu Teodor Teclu (pi

an) de la Teatrul muzical din Bra
şov. In program: lieduri şi piese 
instrumentale de Mozart, Beetho
ven, Schubert, Schumann, Brahms, 
Hugo Wolff, Frescobaldi-Cassado, 
Lassel, Paul Richter, Brediceanu, 
Chiriac, C. Dumitrescu.

Una din vitrinele străzii N. Bălcescu din Sibiu, cu articole electrice şl 
*e ttt CMnie^eranjat« într-un mod plăcut- şl atractiv

Astăzi şl mîina Sibiul este gazda 
unei consfătuiri cu tema Sistemati- 
zarea şi recapitularea materiei In 
predarea iizicii şi chimiei, la care 
vor participa cadre universitare şi 
profesori de specialitate din mai 
multe oraşe ale ţării: In centrul dez
baterilor se situează aspectele spe
cifice pe care le ridică predarea fi
zicii şi chimiei în liceele de cultură 
generală şi de specialitate. Astăzi,, 
la ora 9, în sala din Casa albastră 
a Muzeului Brukenthal, are loc des
chiderea consfătuirii, după care lu
crările se vor desfăşura pe secţii 
— fizică şi chimie — în laboratoa
rele Liceului „Octavian Goga".

La secţia de fizică vor fi prezen
tate următoarele comunicări:

Lector univ. Otto Aczel (Timişoa
ra) „Legile şi relaţiile fizicii în lu
mina conexiunii cauzale dintre feno
mene", prof. Ovidiu Constantinescu 
(Bucureşti) „Folosirea problemelor 
pentru recapitularea unor teme de 
fizică la anii I şi II licee*, prof. I. 
Varadi (Timişoara) „Recapitularea şi 
generalizarea noţiunilor de oscilaţie 
şi undă pe baza analogiei ce există 
între fenomenele ondulatorii din na
tură", N. Berindei (ZIatna) „Sistema
tizarea mărimilor fizice şi unităţilor 
de măsură în cadrul sistemului in
ternaţional de unităţi", prof. Fälle 
Vasete (Bucureşti) „Inducţia electro
magnetică“.

Profesorii sibieni vor fi prezenţi cu o 
bogată notă de- titluri: prof. U t ©- 
B«tiu-(tieeTA—.Ä .-ScgatU *—̂ .Siste

matizarea predării, Oscilaţii şi unde 
electromagnetice", Ion Olteanu (Li
ceul „Gh. Lazăr*) — „Sistematizarea 
cunoştinţelor din capitolul „Cinema
tica"; Elena Buiuc (Liceul „Gh. La
zăr") — „Recapitularea capitolului 
„Optica geometrică".

In cadrul secţiei de chimie vor 
prezenta comunicări profesorii: Cor
nelia Gheorghiu (Bucureşti) — „Se
lectarea şi sistematizarea cunoştin
ţelor de chimie la clasele a Xl-a şi 
a XH-a, impuse de logica chimiei 
organice"; Rodica Bota (Liceul 2, 
Sibiu) — „Sistematizarea capitolu
lui „Hidraţi de carbon" la cl. a XII- 
a"; Barbu Leibovici (Galaţi) — „Fo
losirea eficientă a lucrărilor de la
borator recapitulative, mijloc im
portant pentru aprofundarea cunoş
tinţelor de chimie In liceu“; Her
mann Volker (Sibiu) — „Sistemati
zarea nomenclaturii substanţelor or
ganice predate în cadrul liceului de 
cultură generală"; Maria Bacalîm 
(Lie. „O. Goga", Sibiu) — „Relaţii 
între structură, proprietăţi şi între
buinţări la azot şi compuşii săi"; 
lector Erwin Sallo (Timişoara) — 
„Despre rolul susţinerilor de treap
tă de oxidate şi sistematizarea cu
noştinţelor de chimie".

In afara unor dezbateri interesan
te şi utile, oaspeţii vor avea prile
jul vizitării unor obiective econo
mice şi turistice sibiene precum şi 
al participării la unele manifestări 
artUtfo*.
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Preşedintele
NICOLAE CE

a participat la un dineu oferit 
de preşedintele Finlandei 

Urho Kekkonen
(Urmare din pag. I)

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, a participat vineri la a- 
miază la un dineu oferit de preşe
dintele Finlandei, Urho Kekkonen, în 
onoarea unor personalităţi prezente 
la sesiunea jubiliară a Naţiunilor U- 
nile.

La dineu au luat parte primul mi
nistru al Indiei, Indira Gandhi, pre
şedintele Vecei Executive Federale

a R.S.F. Iugoslavia, Mitia Ribicici, 
primul ministru al Norvegiei, Per 
Borten, primul ministru al Suediei, 
Glof Palme, primul ministru al Da
nemarcei, Hilmar Baungsgaard, pre
cum şi miniştrii de externe ai An
gliei, Austriei, Columbiei, Danemar
cei, Franţei, Olandei şi U.R.S.S.

A participat, de asemenea, minis
trul de externe al României, Corne- 
liu Mănescu. '

Tovarăşa Elena Ceauşescu 
a vizitat laboratoare de 

cercetări din New Jeisey
Tovarăşa Elena Ceauşescu a vizi

tat. vineri dimineaţa, însoţită de Cor- 
neliu Bogdan, ambasadorul României 
la Washington, laboratoarele de cer
cetări petrochimice din New Jersey 
ale societăţii „E.S.S.O.“ din cadrul lui 
»Standard Oii".

Intîmpinată Ia sosire de John 
Mcnab, vicepreşedinte al companiei 
de cercetări a societăţii „E.S.S.O.", 
de Miller Swaney şi Lee Mullen jr., 
membri ai conducerii laboratoarelor, 
tovarăşa Elena Ceauşescu a vizitat

Dineu oferit de 
Ştefan
jedrychowski 
în cinstea 
delegaţiilor din 
unele ţări 
socialiste

Joi seara, tovarăşii Dumitru Po- 
pescu, membru al Comitetului Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., de
putat în Marea Adunare Naţională, 
Corneliu Mănescu, ministrul afaceri
lor externe, şi Gheorghe Diaconescu, 
reprezentantul permanent al Româ
niei la O.N.U., au luat parte la un 
dineu oferit de Ştefan Jedrychowski, 
ministrul afacerilor externe al R.P. 
Polone, în cinstea delegaţiilor din 
unele ţări socialiste, prezente la se
siunea jubiliară a Naţiunilor Unite.

unele sectoare de cercetări şi elabo
rări de noi tehnologii de producţie 
în domeniul cauciucului şi polimeri
lor. In cursul vizitei, tovarăşa Elena 
Ceauşescu s-a interesat pe larg de 
probleme cu caracter ştiinţific ale 
cercetărilor, precum şi de orientarea 
studiilor efectuate aici în vederea 
punerii la punct a noi procedee de 
fabricaţie, primind ample explicaţii 
din partea conducerii şi specialiştilor 
laboratoarelor.

Sesiunea jubiliară 
a 0. N. U.

Naţiunile Unite 23 (Agerpres) — 
De la trimişii speciali: Marea ma
joritate a participanţilor la sesiu
nea jubiliară a O.N.U. se opresc 
cu insistenţă asupra principiilor 
fundamentale ale Cartei, subliniind 
importanţa aplicărilor în relaţiile 
internaţionale şi cerînd consolida
rea rolului O.N.U. în probleme ma
jore, în fruntea cărora sínt situa
te pacea şi securitatea. La însăşi 
natura acestei păci s-a referit în 
cuvîntarea sa de joi preşedintele 
Pakistanului, Yahya Khan, care a 
arătat că ea nu trebuie să însem
ne doar simpla absenţă a conflic
tului armat, ci să aibă la bază 
principiile echităţii şi justiţiei. 
O.N.U., a spus el, ar trebui să re
prezinte mijlocul eficace prin ca
re voinţa colectivă a naţiunilor, 
mari şi mici, avute şi sărace, să 
se impună în diferite situaţii con
form normelor legalităţii interna
ţionale. Un pas esenţial pentru în
tărirea păcii şi securităţii interna
ţionale, a considerat el, este resta
bilirea de urgenţă a drepturilor 
legitime ale R.P. Chineze la O.N.U.

Referindu-se la rîndul său la 
viabilitatea principiilor Cartei şi 
imperfecţiunile O.N.U., Maurice 
Schumann, ministrul de externe al 
Franţei, a acordat principala aten
ţie problemelor europene şi pro
cesului de destindere. Expunînd u- 
nele aspecte ale politicii Franţei 
in Europa, el a spus, printre alte
le, că „primele roade ale politicii 
de destindere încep să apară as
tăzi atît în vest, cît şi în est“. In 
acest context, el a arătat semnifi
caţia deosebită a vizitei preşe
dintelui Pompidou în U.R.S.S., 
precum şi a semnării recente a 
Tratatului sovieto-vest-german.

Sesiunea jubiliară şi-a continuat 
lucrările vineri dimineaţa într-o 
ambianţă similară. Primul discurs 
a fost rostit de preşedintele Fin
landei, Urho Kekkonen, care a 
spus că o securitate internaţională 
autentică trebuie să se bazeze pe 
respectul universal al principiilor 
fundamentale din Carta O.N.U., 
astfel încît statele să se abţină de 
la folosirea forţei sau ameninţarea

cu forţa, de la amestecul în tre
burile interne ale altora şi să res
pecte integritatea teritorială şi in
dependenţa politică a altora.

In continuare au luat cuvîntul 
Jan Marko, ministrul de externe 
al Cehoslovaciei, Edward Heath, 
primul ministru al Marii Britanii, 
Indira Gandhi, primul ministru al 
Indiei, generalul Anastaso Somo
za, preşedintele Republicii Nicara
gua, Per Borten, primul ministru 
al Norvegiei.

In şedinţa de vineri după-amia- 
ză a sesiunii jubiliare au rostit 
discursuri Haile Selassie, împăra
tul Etiopiei, Richard Nixon, pre
şedintele Statelor Unite, Francois 
Tombalbaye, preşedintele Republi
cii Ciad, arhiepiscopul Makarios, 
preşedintele Ciprului, Hubert Ma
ga, preşedintele Republicii Daho- 
mej'', Abdelazziz Bouteflika, mi
nistrul de externe al Algeriei şi 

i A. de Schrijver, ministru de stat 
şi trimis special al guvernului Bel
giei.

U.R.S.S. In foto: vedere din 

centrul oraşului Karaganda din 

R.S.S. Kazaliă, unul din mo

dernele şi importantele centre 

ale acestei republici unionale.

ín ajunul desemnării preşedintelui

Stare de urgenfă în Chile
Santiago de Chile 23 (Agerpres). 

— Guvernul chilian a decretat sta
re de urgenţă în întreaga ţară ca 
urmare a atentatului comis joi di
mineaţa împotriva comandantu
lui şef al armatei, generalul Rene 
Schneider. Victima, în stare gra
vă, se află în prezent internată la 
spitalul militar din Santiago de 
Chile, unde a fost supusă unei o- 
peraţii chirurgicale. Autorii aten
tatului au reuşit să fugă cu auto
mobilul din care au deschis foc a- 
supra lui Schneider.

Măsura guvernului a fost liotă- 
rîtă după reuniunea de urgenţă a 
Consiliului Securităţii Naţionale, 
desfăşurată în prezenţa preşedinte- 

,  lui Eduardo Frei. Anterior, Frei 
s-a întîlnit cu candidatul forţelor 
de stînga în alegerile prezidenţiale, 
senatorul Salvador Allende, cu ca
re a discutat situaţia creată şi mă
surile ce trebuie luate.

Agenţia U.P.I. informează că, 
după părerea autorităţilor poliţie
neşti, autorii atentatului sínt mem
bri ai unei organizaţii de dreapta. 
După cum relevă aceeaşi agenţie, 
Schneider a fost criticat în mai 
multe rînduri de liderii Partidului

naţional de dreapta pentru atitu
dinea adoptată în cursul campaniei 
electorale. Atentatul împotriva şe
fului forţelor armate chiliene ur
măreşte să creeze o stare de tensi
une în ajunul reuniunii de sîm- 
bătă a congresului, cînd urmează 
să fie desemnat viitorul preşedin
te al ţării. Preşedintele Senatului, 
Tomas Pable, care va prezida, de 
altfel, reuniunea comună de sîm- 
bătă a Senatului şi Camerei Depu
taţilor, a precizat, potrivit agen
ţiei U.P.I., că procesul electoral 
va avea loc în pofida oricărqr a- 
meninţări ale dreptei şi că Allende 
va fi desemnat preşedinte, iar in
stalarea sa se va face, aşa cum 
prevede constituţia, la 4 noiembrie.

Agenţia France Presse anunţă 
că Senatul a adoptat joi, în a do
ua lectură, sub formă de amenda
ment la constituţie, »statutul de 
garanţii democratice“, care a fost 
cerut de Partidul democrat-creştin 
de guvernămînt pentru a putea a- 
corda sprijinul său lui Allende la 
scrutinul prezidenţial din 24 oc
tombrie a. c. Acest amendament 
urmează să fie ratificat de Congres 
(Senatul, plus Camera Reprezen
tanţilor) în termen de 60 de zile.

încheierea vizitei pre
şedintelui Tito în Olanda

Amsterdam 23 (Agerpres). —
Luînd cuvîntul la un dineu oficial 
oferit în cinstea preşedintelui Ti
to, primul ministru interimar al 
Olandei, H. J. Witteveen, a subli
niat că Iugoslavia şi Olanda au 
adeseori puncte de vedere foarte 
apropiate în ceea ce priveşte efor
turile pentru menţinerea păcii în 
lume. Atît Iugoslavia cît şi Olan
da, a spus el, sprijină neabătut 
Organizaţia Naţiunilor Unite. Re- 
ferindu-se la faptul că cele două 
ţări urmăresc acelaşi scop în efor
turile pentru a-şi aduce contribu
ţia la diminuarea încordării în Eu
ropa, Witteveen a spus că guver
nele iugoslav şi olandez privesc a- 
ceste probleme din puncte de ve
dere diferite, fiind animate însă de 
aceeaşi năzuinţă , spre cooperarea 
constructivă între ţările europene. 
El a adăugat că a sosit momentul 
să se treacă la rezolvarea diferite
lor probleme practice care au stat 
în calea unei destinderi reale.

La rîndul său, preşedintele Tito 
a evidenţiat că cele două ţări au 
găsit un limbaj comun şi în unele 
probleme internaţionale importan
te. Ne pronunţăm pentru pace şi 
progres. Avem puncte de vedere 
apropiate în ceea ce priveşte ne
cesitatea grăbirii dezvoltării ţări
lor în curs de dezvoltare. Ca ţări 
europene, depunem eforturi, în li
mitele posibilităţilor, pentru a ne

aduce contribuţia la procesele po
zitive de destindere a încordării 
pe continentul european, cu con
vingerea că pacea şi stabilitatea 
în Europa sínt o premisă a păcii 
şi stabilităţii în lumea întreagă. 
Se înţelege — a spus preşedintele 
Tito — că între noi există şi deo
sebiri pe deplin fireşti, ţinînd sea
ma de sistemele social-economice 
diferite, de tradiţiile diferite, pre
cum şi de gradul de dezvoltare 
economică. Dar, aceste deosebiri 
nu au constituit nici o dată un 
obstacol, o piatră de încercare în 
relaţiile noastre.
ir *

In comunicatul cu privire la vi
zita preşedintelui Iosip Broz Tito 
în Olanda, se arată că în cursul 
convorbirilor purtate cu acest pri
lej, s-a constatat existenţa unor 
bune relaţii între cele două ţări şi 
s-a exprimat dorinţa comună de a 
dezvolta colaborarea în toate do
meniile.

In cadrul convorbirilor, a fost 
examinată situaţia internaţională 
actuală şi îndeosebi cea din Euro
pa, menţionează comunicatul. Am
iseié părţi au căzut de acord asu
pra necesităţii de a se dezvolta co
laborarea dinte ţările europene şi 
de a se depune eforturi în conti
nuare pentru consolidarea secu
rităţii pe acest continent.

Sosirea la Paris
Paris 23 (Agerpres). — Preşe

dintele Iugoslaviei, Iosip Broz Ti
to, a sosit vineri la Paris într-o 
vizită oficială, venind de la Haga. 
El a fost primit, la scurt timp du
pă sosire, la Palatul Elysée de pre
şedintele Georges Pompidou. Apoi 
a avut loc o întrevedere lărgită şi 
cu participarea primului ministru 
francez Jacques Chaban-Delmas şi 
a secretarului de stat pentru afa
cerile externe al Iugoslaviei, Mir
ko Tepavaţ.

Corespondentul Agerpres la Pa
ris, Georges Dascal, informează că, 
deşi de scurtă durată şi cu carac
ter privat, convorbirile Tito-Pom- 
pidou sínt apreciate de cercurile 
oficiale din Paris a avea o impor
tanţă considerabilă. Ele reflectă

— se relevă la Paris — voinţa 
statelor europene de a-şi îmbună
tăţi relaţiile dintre ele, oricare ar 
fi regimul lor social sau concepţia 
lor ideologică. In cercurile diplo
matice se adaugă că Franţa şi Iu
goslavia folosesc un limbaj apro
piat în menţinerea dreptului tutu
ror ţărilor europene de a-şi face 
ascultate părerile şi de a-şi hotărî 
singure destinele. Parisul şi Bel
gradul se întîlnesc totodată în pro
movarea concepţiei şi principiilor 
unei conferinţe general europene 
în problema securităţii, care tre
buie să fie temeinic pregătită şi să 
consacre destinderea, înţelegerea 
şi cooperarea între toate statele 
europene independente şi suvera
ne.

•  PREŞEDINTELE ARGENTINEI, GENERALUL RO
BERTO MARCEL LEVINGSTON, a avut o reuniune se
cretă cu comandanţii forţelor armate terestre aeriene şi 
navale ale ţării, anunţă agenţia Prensa Latina. Potrivit 
cercurilor politice din Buenos Aires, ar fi fost examinate, 
cu această ocazie, divergenţele de opinii dintre guvern 
şi o serie de ofiţeri superiori, inclusiv recentele demisii 
din cabinet care ar fi fost determinate de aceste diver
genţe.

•  POTRIVIT UNEI ŞTIRI TRANSMISE DE AGEN
ŢIA PRESS TRUST OF INDIA, greva celor 175 000 de
textilişti din Bombay s-a terminat cu victoria acestora.

La Bombay a fost semnat un acord între Asociaţia pro
prietarilor de fabrici şi Sindicatul muncitorilor textilişti 
care prevede satisfacerea revendicărilor formulate de gre
vişti.

•  COMITETUL EXECUTIV al Congresului irlandez 
al trade-unionurilor a anunţat, după o şedinţă extraordi
nară, înfiinţarea unui comitet politic special. Acesta va 
organiza campania de luptă împotriva noilor măsuri gu
vernamentale avînd ca obiectiv instituirea unui control 
riguros asupra creşterii salariilor.

•  ORGANIZAŢIA MONDIALA A SĂNĂTĂŢII a fost 
sesizată joi de autorităţile Coastei de Fildeş de existenţa 
pe teritoriul acestei ţări a unor cazuri de holeră. Unul 
din ele, mortal, a fost înregistrat la Bingerville, la 20 km 
de Abidjan. Anterior, cazuri de holeră au fost semnalate 
în Sierra Leone, Liberia, Guineea şi Ghana.

Organizaţia Mondială a Sănătăţii a trimis în 20 de ţări 
africane stocuri de vaccin menit să permită începerea 
imediată a unei campanii masive de vaccinări.

•  COMITETUL DE CONDUCERE AL PARTIDULUI 
POPULIST DIN AUSTRIA a desemnat joi candidatul său 
pentru alegerile prezidenţiale care vor avea loc în pri
măvara anului viitor. Este vorba despre fostul ministru 
al afacerilor externe al Austriei, Kurt Waldheim, în vîrstă 
de 61 de ani.

Coordonate
un ir er sa le

•  GUVERNUL FEDERAL AL NIGERIEI a cerut au
torităţilor elveţiene să nu acorde azil politic generalului 
Odumegwu Ojukwu, liderul secesiunii biafreze — a anun
ţat Ministerul elveţian al Afacerilor Externe.

Se menţionează că, potrivit anumitor relatări transmise 
din Berna, Odumegwu Ojukwu ar fi încercat să ia con
tact cu oficialităţile Elveţiei în scopul de a le înainta o 
cerere de azil politic.

Ojukwu se află în prezent în capitala Coastei de Fildeş, 
Abidjan, unde s-a stabilit după încetarea războiului civil 
din Nigeria.

•  MICHEL DEBRE, ministru de stat francez pentru 
problemele apărării, a sosit joi seara la Bonn. în  cursul 
vizitei pe care o întreprinde în R.F. a Germaniei, Michel 
Debre va avea întrevederi cu omologul său vest-german, 
Helmut Schmidt. De asemenea, Michel Debre va fi pri
mit de cancelarul Willy Brandt.

•  UN TRIBUNAL MILITAR DIN CARACAS a con
damnat pe fostul general de brigadă, Pablo Flores, la 
doi ani închisoare sub acuzaţia de a nu se fi conformat 
dispoziţiilor guvernului. La Caracas s-a anunţat oficial 
că Flores a desfăşurat anul trecut o activitate ostilă îm
potriva preşedintelui Venezuelei, Rafael Caldera.

•  MINISTRUL DE STAT EGIPTEAN, SAMI CÍIA- 
RAF, va întreprinde, începînd de sîmbătă, o vizită în 
Libia. Ministrul egiptean va înmîna şefului statului li
bian, colonelul Moamer El Gedafi, un mesaj personal din 
partea preşedintelui R.A.U., Anwar El Sadat. O misiune 
asemănătoare va îndeplini în următoarele 3 zile ministru] 
de stat egiptean Amine Howeidi în Sudan. După cum 
arată ziarul „Al Ahram“, această activitate diplomatică 
este legată de apropiata reuniune la nivel înalt a şefilor 
de state din Republica Arabă Unită, Libia şi Sudan, con
sacrată examinării posibilităţilor de intensificare a rela
ţiilor multilaterale dintre cele trei ţări.

IA C . „PĂLTINIŞ“ Sibiu
angajează urgent:

—  DULGHERI
— DEZINFECTOR-DERATIZATOR
— ELECTRICIAN AUTORIZAT, 

pentru lucrări la staţiunile şi cabanele 
din judeţ.

Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii, Sibiu, 
str. Tribunei nr. 1, telefon 1 10 80 —  1 10 81.

/ß*

întreprinderea de industrie locală
MEDIAŞ

str. Stadionului nr. Í43
ANGAJEAZĂ:

— 2 maiştri pentru secţia aparataj electric, care 
să îndeplinească condiţiile prevăzute de 
H.C.M. 1061/1959.

§ S

UZINA DE PIESE AUTO SIBIU
I ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— muncitori de înaltă calificare pentru sculărie |  
I în meseriile:S

strungar 
frezor 
rectificator 
ascuţitor scule.
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U . P A  S I B I U

In vederea deschiderii unor cursuri de 
specializare postliceală de scurtă dura
tă, se ANGAJEAZĂ DE URG ENŢĂ  
absolvenţi de liceu, băieţi şi fete, pen
tru meseriile:

— strungar
— frezor
— lăcătuş
— sculer.

Absolvenţilor li se asigură condiţii op
time de salarizare şi promovare.

Informaţii suplimentare la U.P.A. Sibiu —  serviciul or
ganizarea producţiei şi salarizare.

I.R.U.M. SIBIU I
I  ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 4 ingineri în specialitatea tehnologia con- I  
strucţiilor de maşini, maşini unelte şi scule |  
şi tratamente termice

— strungari
— rabotori
— rectificatori
— frezori 1
— muncitori necalificaţi.
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Pierdut ştânlpilă cu următorul conţinut: Cooperativa agricolă de pro 
ducţie Cornăţel, judeţul Sibiu. O declarăm niilă.
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